央视《寻宝》将推出春节特别节目

"章氏猴戏"濒临失传, 六小龄童很伤感

□新华社北京2月4日电(记者 白瀛)

央视综合频道《寻宝》栏目将在2 月10日至16日即农历正月"初一到初 七"(初四除外)推出系列节目《我有传 家宝》,展示近60件民间人文藏宝。 其中,六小龄童会首次在荧屏上展示 四代"美猴王"使用过的金箍棒,并讲 述"章氏猴戏"濒临失传的忧虑。

《寻宝》栏目制片人张国英3日在 北京介绍,唐代宰相张九龄的后裔、慈 禧的亲弟弟桂祥的直系曾孙、民国著 名将领曹锟的孙子、近代维新派政治 家谭嗣同的五世孙、齐白石的孙女、徐 悲鸿的儿子、清代宫廷魔术第四代传 人秦鸣晓及妻子姚金芬、诗人兼编剧 邹静之等,都会携"传家宝"亮相节目, 并道出一段段鲜为人知的往事。

现场更惊现一罐"100岁"高龄的 茶叶,它在1915年参加过在美国旧金 山举行的"巴拿马博览会"。作为展 品,这罐茶叶至今没有开封。在《寻 宝》春节特别节目中,这罐茶叶将由持 宝人当场开封、冲泡。

在1987年版《西游记》中,六小龄 童塑造的"孙悟空"成为荧屏经典,金箍 棒体现了"猴王世家"的传承和荣耀。

据介绍,节目中,六小龄童展示了 四代"美猴王"使用过的金箍棒,也讲 述了自己的伤感:作为"章氏猴戏"第 四代传人,他膝下只有一女,而"章氏 猴戏"传男不传女,猴戏濒临失传,第 五代金箍棒恐怕无人继承。

张国英说,节目中的每件"传家



六小龄童塑造的"孙悟空"(资料图片)

宝"都是稀世珍宝,但它们背后更蕴含 着鲜为人知、有血有肉的动人故事,这 些故事关乎家族荣誉,这些情感的追 溯比藏品的商业价值更宝贵。

"善变"的刘谦

麻辣快评

□范丽

魔术师和常人就是不一样,花样 百出才有看点,刘谦更是如此,仅是加 盟央视蛇年春晚就有不少桥段。前段 时间,他曾表示可能不参加春晚,并言 之凿凿地说:"对于我来说,春晚能不上 就不上,且我已经上过几次了。相比之 下,我觉得做《魔法偶像》对我而言更有 意义。"正当刘谦迷为此黯然神伤时,大 家竟又发现他的大名上了春晚节目 单。于是,人们开始纷纷猜测刘谦今年 春晚会与谁搭档。日前传出消息,刘谦 将与李云迪一起表演创意魔术——他 不仅没有和傅琰东合作,还生生"抛 弃"了董卿,不过这也并非最终结论, 实际情况要以春晚当天演出为准。

刘谦"善变"并不奇怪,地球人都 知道啊!即使大家对他并不了解,看 了他的魔术也可以想象,有多少次,刘 谦把玩着扑克、硬币等小道具,神情专 注,念念有词:"变、变、变!"

可见,"谦"变万化正是他的本色, 否则刘谦怎么能凭一句"下面,就是见 证奇迹的时刻",让亿万观众屏住呼 吸,眼巴巴地盯着他亮出谜底。

其实,无论怎么变,有一点是刘谦一 直坚持的——不断创作出让观众满意的 作品。正因如此,观众对他的表演充满 了期待。蛇年春晚上,刘谦会让我们见 证怎样的奇迹呢? 答案除夕之夜揭晓。

戴玉强携新秀"为你歌唱"

时间:3月5日至6日,地点:北京保利剧院



□新华社北京2月4日电(记者 万一)

"中国三大男高音"之一的戴玉强3 日宣布,将携手当今国内一线优秀青年 歌唱家,共同打造"戴玉强与未来'剧' 星为你歌唱"系列演出,并于3月5日至 6日在北京保利剧院上演。

此次保利剧院的两场演出,在策划 编排上颇具匠心,既保持"中西合璧"的 传统风格,又加入"和而不同"的精彩构 思,将为国内声乐演出带来一种前所未 有的崭新模式。

据了解,3月5日的演出为外国作品 专场,曲目中既有中国观众熟知的西方 歌剧选段,又有《我的太阳》等脍炙人口 的外国民歌,用纯净地道的声音、原汁原

味的呈现向大师致敬。3月6日的演出 则完全主打中国曲目,不仅国内不同年 代、不同风格的原创歌剧精品将逐一呈 现,还将激情演唱国内不同地域、不同特 色的优秀民歌及艺术歌曲,为观众奉献 一场"全景式""纯中国化"的声乐盛宴。

此次演出由戴玉强领衔,还将邀请薛 皓垠、张英席等10多位优秀青年歌唱家 加盟,打造中国声乐"梦之队"豪华阵容。

作为这些年轻人的指导老师,戴玉 强将主动挑战"主持人兼艺术导师"的角 色。在演出现场,戴玉强除了演唱自己 的经典作品,还将逐一介绍这些青年歌 唱家的艺术风格、主要成绩及性格特点, 并结合自己的成长经历和艺术心得,让 他们在舞台上"亮"起来、"炫"起来。

年代戏《嫁入豪门》春节开播

江祖平和佘诗曼扮演姐妹花

□新华社北京2月4日电(记者 白瀛)

由江祖平、佘诗曼、陆昱霖、钱泳辰 等主演的年代情感剧《嫁入豪门》,将于 2月10日(正月初一)起在江西卫视播 出。剧中,江祖平和佘诗曼扮演的民国 姐妹花,与陆昱霖和钱泳辰饰演的两个 少爷之间产生了剪不断理还乱的感情

江西卫视频道副总监周继革3日 在北京介绍,《嫁入豪门》由台湾编剧 杨曼丽撰写,徐惠康、李秉光共同执 导,以20世纪20年代军阀割据的动荡 局势为背景,讲述了由一对姐妹花婚 嫁引发的财大势大的军阀曹家和家道 中落的酱园许家之间纷繁错乱的爱恨 情仇。

佘诗曼说,她饰演的沈盈秀一直对

钱泳辰饰演的许家俊芳心暗许,虽然一 开始是迫于情势代姐出嫁,但自己也是 心甘情愿的。钱泳辰透露,许家俊虽然 娶了沈盈秀,但是他和其姐姐沈盈娣 (江祖平饰)青梅竹马,所以对这桩婚 姻一直耿耿于怀。

江祖平说,自己饰演的沈盈娣,虽 然最初是为了追逐名利才嫁给陆昱霖 饰演的曹家大少爷曹锐,但一舞之后竟 然真正动了心。陆昱霖则说,曹锐看似 花心,实则深情,因为心有所属,所以对 沈盈娣只能逢场作戏。至于最终两人 结局如何,观众可在剧中寻找答案。

该剧主演还包括俞小凡、汤镇 业等。

> 佘诗曼红装亮相北京新闻发布会 (网络图片)



获美国导演公会大奖

本·阿弗莱克

□新华社洛杉矶2月3日电(记者 王军)

凭借自导自演的政治惊悚片《逃 离德黑兰》,好莱坞男星本·阿弗莱克2 日获颁第65届美国导演公会奖。

阿弗莱克捧走最具分量的最佳剧 情片导演奖,击败了史蒂文·斯皮尔伯 格(《林肯》)、凯瑟琳·比奇洛(《刺杀 本·拉丹》)、华人导演李安(《少年派的 奇幻漂流》)和汤姆·胡珀(《悲惨世 界》)等呼声很高的著名导演。

美国导演公会奖本是预测奥斯卡 最佳导演奖归属的可靠风向标之一。 历史上,绝大多数获得此奖的导演摘 取了当年的奥斯卡最佳导演奖,只有6 次例外。但是,今年阿弗莱克没有入 围奥斯卡最佳导演奖。

此外,马利克·本·贾卢勒因执导 讲述美国民谣歌手罗德里格斯生平的 《寻找小糖人》获颁美国导演公会最佳 纪录片导演奖,曾执导《飞越疯人院》 和《莫扎特传》等好莱坞著名影片的米 洛斯·福曼获颁终身成就奖。

阿弗莱克2日获奖为《逃离德黑兰》 冲击奥斯卡奖项增添了筹码,该片已入 围第85届奥斯卡奖最佳影片名单。